IMSC kérdések az egyes feladatokhoz kapcsolodoan:

2. feladat: Mekkora lesz a differencidlis bemeneti ellendllds az egyes bemeneti fesziiltség
tartomanyokban? (1p)

3. feladat: Hogyan fiigg a kimenet fesziiltsége a bemeneti fesziiltségtol és a terheld dramtol, ha a Zener
diéda 1Q értéki dinamikus ellendllasat is figyelembe vessziik? (1p)

4, feladat: A szalagkabelben az drammeéréshez hasznalt ér melletti éren egy 0 és 3,3V kozott valtozo, 1ns
alatt felfuté digitalis orajelet is elvezetnek. Szazalékosan mekkora hibét okoz az emiatt becsatolt zaj, ha

az erek kozotti hosszegységre eso kapacitas 10pF méterenként? (1p)

5. feladat: Szamitsa ki a szabalyozasi kor vagasi korfrekvenciajat és fazistartalékat! (2p)

Folytatasok, piszkozatok:

Elektronika 2.

1. NZH
B csoport
2023. oktober 17.
Név, Neptun-kod Terem Feliigyel6 aldirasa

ryLcs

--- 1. 2. 3. 4, 5. 3 iMSC | érdemjegy
Max. pont 4 5 5 5 5 24 5 o
Elért pont

Javito _— Somom

A feladatok megoldisahoz papir, irészer, szamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkdz haszndlata tiltott. A
megoldésra fordithat6 id6: 90 perc. Az osztilyozés a kdvetkezd ponthatdrok szerint térténik:

0-9 pont elégtelen (1)
10-12 pont elégséges (2)
13-15 pont kdzepes (3)
16-19 pont jo(4)

20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldaist arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megolddsra szdnt hely nem
elegendd, akkor az adott lap mésik oldala is hasznilhat6é, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megoldasénal
jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1.) Jeldlje be, hogy a fényképeken milyen fajtdju kabel lathatd, illetve hogy az adott tipus milyen
zavarok ellen hatasos! Az utolso kérdésre t6bb jo valasz is lehetséges!

Fénykép Kabel fajtaja | Milyen tipusu zavarok ellen hatasos?
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2.) Az alibbi abrin lithat6 nemlineiris Aramkér bemenetére V3 V effektiv értékii
szimmetrikus haromszog fesziiltséget kapcsolunk.

a. Rajzolja fel szdmszertien is helyesen a bemeneti (Uy.) és a kimeneti fesziiliség (Uy)

jelalakjat! A diédak nyitéiranyu fesziiltségesése és dinamikus ellenéllasa elhanyagolhato.

b. Hogyan véltozik az dramkor karakterisztikdja, ha a diédak nyitoiranyu fesziiltségesése
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.) Tervezzen egyszerii 5V-os kimenetii stabilizatort a kovetkez6 feltételekhez: Ubemin=11V,

UbeMax=16V, lkimin=10mA, TkiMax=60mA! Az alkalmazandé Zener diéda paraméterei:
Uz=5V, rd=0, ha [z>]zmin=10mA, PzZMax=1W. Felhasznalhat6 elemek: fenti diéda, 47Q, 682,
100Q2, 12002 ellenallasok. Legalabb mekkora teljesitményii ellendllas sziikséges? Milyen bemen6
fesziiltség és terheld aram értékek esetén lesz a stabilizator hatasfoka maximalis? Hatdrozza meg
a maximdlis hatasfokot! Ty
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4. Egy elektronikai berendezés kozponti moduljahoz egy alegységet 0,08mm?2 keresztmetszetii, 1m
hossza 10 eres réz szalagkabellel csatlakoztatunk. A szalagkdbel hdrom parhuzamosan kozott erét
hasznaljuk foldvezetéknek. Az alegység taparama 0A és 1A kozott valtozé 10kHz frekvencidjt
négyszogjel. Az alegységen talalhatd analog dramérzékeld kozos foldpontencidlhoz képest értelmezett 0
és 100mV kozott valtozé kimeneti jelét is ezen szalagkabel egyik erén tovabbitjuk. Az dramérzékel
kimeneti ellendlldsa 10mQ, a fogadd aramkor bemeneti ellenallasa 100k€).

a.) Hatdrozza meg a foldvezeték ellenallasat! (a réz fajlagos ellenallasa 1,72-10°® Qm)

b.) Szézalékosan mekkora hibat okozhat az drammeérésben a foldvezetéken folyd tdparam okozta
galvanikusan csatolt zaj? '

c.) Milyen moédszerekkel csokkentheté a kozponti modul kapcsain megjelend zavarfesziiltség?
Legalabb kettot é)roljon fel!

5. Az alabbi kapcsolisi rajzon liathaté PLL sdramkirben jelolje be a fazisdetektor kimeneti
fesziiltségét (Upp) €s a szabalyozo kimeneti fesziiltségét (U)! Karikdzzon be minden olyan alkatrészt,
ami lehet komparator! Ko €s Kpp szdmitasat kévetden hatdrozza meg szamszer(ien a felnyitott hurok
atviteli fuggvényét! Hatdrozza meg a kovetési tartomany felsé hatarat! ADATOK: IC1 -1 és +1 kozé
korlatozott felfutd élvezérelt szamlalés fazisdetektor, Uy sp=3,14V. IC5 felfutd él vezérelt monostabil
flipflop (tms=5ps), Uref = 2,5V referencia fesziiltség.




iMSC feladat:

2. feladat: Hogyan valtozik az dramkor karakterisztikdja, ha a diédak nyitoéiranyu fesziiltségesése 0,6V?
(1p)

3. feladat: Hogyan valtozik a kimeneti fesziiltség, ha a miiveleti erositének Ib = 1p A bias drama van?
(1p)

4. Az R sin fesziiltsége az dbran jeldlt foldpotencidlhoz képest 600Vpp 50kHz frekvencidju, 50%
kitoltési tényezoji négyszog fesziiltség, a négyszog fel- és lefutasi ideje egyarant 100ns. A jelvezeték €s
a sin kozotti kapacitdas 10pF. Mekkora hibat okoz ez a kapacitiv zaj a kimenet fesziiltségében? Rajzolja
fel az Uki fesziiltség jelalakjat, ha az induktiv és a fent leirt kapacitiv zavaras egyidoben van jelen! (1p)
5. feladat: Szamitsa ki a szabélyozasi kor vagasi korfrekvenciajat és fazistartalékat! (2p)

Folytatasok, piszkozatok:

Elektronika 2.
1.NZH
A csoport
2023. oktober 17.

Név, Neptun-kod Terem

Feliigyel0 alairasa

Lol €S

--- 1. 2. 3. 4 5. > iMSC | érdemjegy
Max. pont 4 5 5 5 5 24 5 _—
Elért pont

Javito e -

A feladatok megoldasahoz papir, irészer, szimol6gép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz hasznalata tiltott. A
megoldasra fordithat6 id6: 90 perc. Az osztilyozés a kdvetkezd ponthatarok szerint torténik:

0-9 pont elégtelen (1)
10-12 pont elégséges (2)
13-15 pont kozepes (3)
16-19 pont jo @

20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megoldasra szdnt hely nem
elegend6, akkor az adott lap maésik oldala is hasznilhaté, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megoldasanal

jelezze, hogy a misik oldalon is van feladat.

1.) Jel6lje be, hogy a fényképeken milyen fajtaju kabel lathato, illetve hogy az adott tipus milyen
zavarok ellen hatasos! Az utolsé kérdésre tobb jo valasz is lehetséges!

Milyen tipusu zavarok ellen hatiasos?
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2.) Az alabbi abran lathaté nemlinedris aramkér bemenetére V3 V effektiv értékii
szimmetrikus haromszog fesziiltséget kapcsolunk.
a.) Rajzolja fel szamszerlien is helyesen a bemeneti (Uye) és a kimeneti fesziiltség (U;)
jelalakjat! A diodak nyitéiranyu fesziiltségesése és dinamikus ellenallasa elhanyagolhato.
b.) Mekkora lesz a differencidlis bemeneti ellenallds az egyes bemeneti fesziiltség
tartomanyokban?
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3. Rajzolja fel a miiveleti erdsitos Zener-diodas referenciaforras kapesolasi rajzat! A felhasznalt
Zener-dioda névleges fesziiltsége i;=2mA aramer6sség mellett uz=5.6V, a miiveleti erdsitéd idedlisnak
tekinthet6. A sziikséges referencia fesziiltség értéke Uref=10V. Méretezze a kapcsolast ugy, hogy
terheletlen referencia kimenet esetén a miiveleti erdsité kimenetének terhel6 drama 3mA legyen!
Mekkora hatdsa van a kimend fesziiltségre a miveleti erésité Uioffs=5SmV értékii bemeneti ofszet
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4. Egy teljesitményelektronikai berendezés belsejében az alabbi dbran lathatd elrendezésben egy érzékeld
Ujo = -100mV kimend fesziiltségét miiveleti er6sités fokozat fogadja. Az ,,R” jelli sinen foly6 Iz dram
jelalakja 50 kHz frekvencidju, 17,32A effektiv értékii szimmetrikus hiromszdg jel. Az érzékelé két
vezetéket tartalmazd kéabele 10cm hosszon az ,,R” sin mellett fut, ezen beliil a jelvezeték a sint6l 1mm
tavolsagban, az érzékelohoz halado foldvezeték pedig 2mm tavolsagban halad.

a.) Hatarozza meg az ,,R” sin és a kdbel koz6tt kialakulo kolesonos induktivitas értékét!

b.) Sz4zalékosan mekkora hibat okozhat az induktivan csatolt zaj az Uy; fesziiltségben?

¢.) Milyen mddszerekkel csokkenthet6 az Uyi—n megjelend zavarfesziiltség? Legaldbb kettét soroljon fel!
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5. Az alibbi kapcsolasi rajzon lathato PLL dramkirben jelolje be a fazisdetektor kimeneti
fesziltségét (Upp) €s a szabalyozod kimeneti fesziiltségét (U;)! Karikdazzon be minden olyan alkatrészt,
ami csak miiveleti erdsitd lehet! Ko és Kpp szamitasat kovetden hatdrozza meg szamszerilien a felnyitott
hurok atviteli fiiggvényét! Hatarozza meg a kovetési tartomany felsé hatarat! ADATOK: IC1 -1 és +1
kézé korlatozott felfuté élvezérelt szamlalés fazisdetektor, Ujsp=3,14V. IC5 felfutd él vezérelt

monostabil flipflop (tms=5us), Uref = V referencia fesziiltség.
Max r 1
u | U 5,6k 33nF Md“k“%“ @5' Pj }C, Ur@[ T P
——ton [VP g
>1PD Doka [7 f‘ (}kan _ltfl_ “/0é ﬂ z ,55 y/
U —blup "
T e J ‘ED_ﬂ Q / 2, 5L
Min e s + /[ - \’h
[/ _ Vs 4
| & !) 7,7" — ——
T

W (=212,

*’TU&

\x"o £ « gD/
... -4 -
mAr T tme




